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3.4.1 O0wee 3axanne
1) N3yunts yueOHble MaTepuansl o Teme 3.3 u 3.4.
2) BoiOpaTh BapyaHT UHIMBUAYAIbHOIO 3aaHus U3 tabnui. 3.1, 3.2, 3.3.

3) Co31aTh CUMBOJIBHBIE IEPEMEHHBIE U OMIPEICIIUTD JIJI1 HUX HEOO0XO0IUMbIC
CBOMCTBA (TIPEITOIOKEHUS).

4) [1ns1 Bcex 3alaHK CBOETO BapHaHTA CO3/1aTh CUMBOJILHBIE BBIPAKEHUS
(BCero msATh) ¥ MOJYYUTh UX CUMBOJIBHOE MAaTEMATHUECKOE

5) OneHuTh CUMBOJIbHBIE apU(PMETHUECKIE BRIPAXKEHUN CBOETO BapUaHTa
Y JTOCTYII K UX aTOMAapHbBIM 3JIEMEHTAM.

6) I[J'Iﬂ KaXJ10T0 CUMBOJIBHOI'O BBIPAKCHUA OLICHUTDb YMCJIICHHBIC 3HAUCHUSA
BBIPAXKCHUA OJII HCCKOJIbKHUX 3HAQUCHUI HE3aBUCUMBIX CUMBOJIOB (I[J'IH

Ka)XJIOT0 BBIPKEHUS HE MEHEE 3-X) pa3IMUHbIMU CIIOCOOAMH.

7) llpenoctaBUTh pe3yabTaThl paOOThI MPETIOIABATENIO U OTBETUTH HA
IIOCTABJICHHBIE BOIIPOCHI.

8) OdbopMHUTH OTYET MO BHITIOJIHEHHON paboTe.

3.4.2 UnauBUayaJIbHOE 3a]aHUE.
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3.4.2 Xoa padoThI.

from sympy import *
import numpy as np
X = Symbol{"x",positive=True, integer=True,nonzero=True)

y = Symbol({"y",float=True,integer=True)
v 025

b = (x**y)/(1-((1)/(exp(-x+sin(y)))))
b

Qs

P o

1 — ez sin(y)

simplify(b)

v Ods
:L'I'I

1 — g sin(y)

b.atoms()

v 0.0s
{-1, 1, =, v}
b.avalf()

v 0.0s

¥

1.0 — s sinfy)

b.subs(x,18).subs{y,18).evalf{n=5)

v 0.0s

—2.6351 - 10°



func = lambdify([x,y].,b, "numpy’)
variablesl = np.arange(8,8);
variables2 = np.arange(5,13);
func{variablesl,variables2)

v 0.0s

array([-8.00000880e+080, -3.8542585%e-81, -4.52285872e+81, -1.81436146e+83,
-7.456287432483, -3.83418518=+84, -3,.311332082+85, -5.18237653e+85])

type(b)
+  0.0s

sympy.core.mul. Mul



t = cos(pi/7)V*((sin(x-8%y)**2)/(2.7*(x-pi)))
t

+ 0.0s

sin” (z — 8y) cos (Z)
27z —2.Tm

simplify(t)
(.85

0.37037037037037 sin’ (z — 8y) cos ()

r—

t.atoms()
v 0.0s

{-1, -2.70o0Bappocoeeee, -8, 1/7, 2, 2.700@cooeceeces, pi, x, y}

t.evalf()
" 0.0s

[LHUHHESSHTQUE4195&HE{r — 8y)
2.7r — 8.48230016469244

t.subs(x,18).subs{y,18).evalf(n=5)
" 0.0s

0.029139

func = lambdify([x,y],t, "numpy’)
variablesl = np.arange(@,8);
variables2 = np.arange(5,13);
func(variablesl,variables2)

v 0.0s

array([-8.8589712%, -8.88237934, -8.8%127854, -2.159971886, 8.31342621,
@.827880898, ©.81145368, ©.86397421])



type(t)
+  0.0s

sympy .core.mul . Mul

f = -GEXFF2py R 2rppik oy * 3% (gbs(2*x-y) ) **(1/3)
.F

v+ O1s
Eiﬁ'y B .'L"T 2 y|ﬂ.331'333333333333 . 51‘,2 1 UT
simplify(f)
+  O1s
Eiﬁy B .'L'ﬁ 2y y|ﬂ.331?33333333333 . 51‘,2 1 U1
f.atoms()
v+ 01s

{-1, -5, 8.333333333333333, 2, 3, x, ¥}

f.evalf()

' 0.0s

0.333333333333333

2.0y — 2 22 — y — 5.0x% + ¢°

f.subs(x,18).5ubs(y,18).evalf({n=5)
+ Qs

18346.0

func = lambdify([x,y],f, "numpy")
variablesl = np.arange(@,8);
variables2 = np.arange(5,13);
func{variablesl,variables2)

v 0.0s

array([ 125. ,  221.41259805, 423.462868344, 264.95213165,
1737. , 3375, » S087. » 9282.84767983])



type(f)
v O1s

sympy . core.add.Add

1 = 2¥x**2-exp(x/2)
f1

v Ols

2p% — el

simplify(fl)
v 0ds

207 — el

fl.atoms()
v 0ds

{-1, 1/2, 2, x}

fl.evalf()
v Ols

2.0x° — ef

fl.s5ubs{x,18).subs{y,18).evalf(n=5)
v 0.0s

01.587

func = lambdify([x,y],f1l, 'numpy")
variablesl = np.arange(8,8);
variables2? = np.arange(5,13);
func({variablesl,variables2)

v Ols

array([-1. ,  ©.35127373, 5.28171317, 13.51831e93, 24.6189439 ,
37.81758684, 51.91446388, 54.88454884])



type(f1)
v 01s

sympy . core.add.Add

f2 = 2*atan(x)-3*x+2
f2

' 0.0s

—3x + 2atan (x) + 2

simplify(f2)
v 0.0s

—3z + 2atan (x) + 2

f2.atoms()
v 03s

-3, 2, %}

f2.evalf()

v o O1s

—3.0z + 2.0 atan (z) + 2.0

f2.s5ubs{x,18).subs(y,18).evalf(n=5)
+ 0.0s

—25.058

func = lambdify([x,y],f2, "'numpy")
variablesl = np.arange(8,8);
variables2 = np.arange(5,13);
func(variablesl,variables2)

v 0.0s

array([ 2. 3 8.57879633, -1.78578256, -4.58198846,
-7.34836467, -18.25319847, -13.1887847 , -16.14228148])



type(f2)
v 0.0s

sympy.core.add.Add



